

致：屯門區議會秘書處

呈交 2020 年 11 月 3 日召開之區議會大會討論

屯門區議會大會討論文件

### 關注屯門河毗鄰建築物的光污染問題

#### 背景：

事緣本人於九月中陸續接獲不少居於屯門市中心一帶的居民投訴，因為他們在晚上時分飽受毗鄰建築物外牆發出的強光影響。

由於市中心位處於屯門的中心地帶，此處亦有大量住宅樓宇林立，為人口較稠密的地方。因此，上址光污染的問題影響範圍及人數甚廣。

當中涉事大廈包括：1) 匯賢一號雋峰及 2) 環宇物流廣場，此兩幢大廈發出的強光對居民造成嚴重滋擾，損害其生活質素，而引起附近居民強烈不滿。

有居民表示大廈外牆發出的燈光強度足以穿透窗簾，及燈光轉換極為頻繁，以致他們晚上根本沒法入睡，繼而影響睡眠質素；亦有不少聲音反映燈光照射進家居，導致居民感到暈眩。

本人先後向匯賢一號雋峰管理處及環境保護署遞交信函，希望上述情況有所改善；惟情況至今毫無寸進。

#### 問題：

就上述問題，政府可否告知本會：

1. 由於上址附近有為數不少的住宅樓宇林立，因此環境保護署能夠採取甚麼實質行動以減輕市民受強光帶來的影響？
2. 當局會否要求或規管該等大廈的外牆燈關閉時間？
3. 若涉事大廈在接獲 貴署的勸喻後情況依舊沒有改善，當局會否有相關罰則以加強阻嚇作用？

請各議員備悉及參與討論上述議題，煩請秘書處通知及邀請相關官員出席及準備文件。

文件提交人

黎駿穎 馬旗 盧俊宇

黃麗嫦 陳樹英 何杏梅